

中央推戶籍改革 不搞指標分配

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局昨日召開會議，審議通過了《深化財稅體制改革總體方案》、《關於進一步推進戶籍制度改革的意見》、《黨的紀律檢查體制改革實施方案》。中共中央總書記習近平主持會議。

會議指出，加快戶籍制度改革是涉及億萬農業轉移人口的一項重大措施。要堅持以人為本，着力促進有能力在城鎮

穩定就業和生活的常住人口有序實現市民化，穩步推進城鎮基本公共服務常住人口全覆蓋。要堅持積極穩妥、規範有序，既要鼓勵各地大膽實踐、積極探索，又要指導地方尊重客觀規律，尊重群眾意願，不搞指標分配，不搞層層加碼。要優先解決好進城時間長、就業能力強、可以適應城鎮和市場競爭環境的人，使他們及其家庭在城鎮扎根落戶，

有序引導人口流向。要積極推進城鎮基本公共服務由主要對本地戶籍人口提供向對常住人口提供轉變，逐步解決在城鎮就業居住但未落戶的農業轉移人口享有城鎮基本公共服務問題。

維護農民土地承包經營權

會議強調，戶籍制度改革是一項十分複雜的系統工程，要堅持統籌謀劃，協同推

進相關領域配套政策制度改革。要完善農村產權制度，維護好農民的農地承包經營權、宅基地使用權、集體收益分配權。要區別情況、分類指導，由各地根據中央的總體要求和政策安排，因地制宜地實行差別化落戶政策。要促進大中小城市和小城鎮合理布局、功能互補，增強中小城市和小城鎮經濟集聚能力，為農業轉移人口落戶城鎮創造有利條件。



戶籍制度改革是一項十分複雜的系統工程。資料圖片

習近平：向不正之風亮劍

政治局第十六次集體學習 要求領導幹部疾惡如仇

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局昨日下午就加強改進作風制度建設進行第十六次集體學習。中共中央總書記習近平在主持學習時強調，抓作風是推進黨的建設新的偉大工程的重要切入點和着力點，把作風建設要求融入黨的思想建設、組織建設、反腐倡廉建設、制度建設之中。抓作風既要着力解決當前突出問題，又要注重建立長效機制，下功夫、用狠勁，持續努力、久久為功。領導幹部要疾惡如仇，對一切不正之風敢於亮劍。



海南省海口市政工程維修公司員工在中共瓊崖一大舊址向着黨旗重溫入黨誓言。新華社

動真格打硬仗除頑疾

習近平在主持學習時發表了講話。他指出，黨的群眾路線教育實踐活動正式啟動以來，取得了重要階段性成果，提高了全黨對加強作風建設重要性和必要性的認識。黨的作風就是黨的形象，關係人心向背，關係黨的生死存亡。我們黨作為一個在中國長期執政的馬克思主義政黨，對作風問題任何時候都不能掉以輕心。作風問題抓和不抓大不一樣，小抓大抓也大不一樣，只有動真格打硬仗，才能掃除頑瘡痼疾，取得人民滿意的實效。

習近平強調，作風問題核心是黨同人民群眾的關係問題。加強作風建設，必須堅持馬克思主義群眾觀點、貫徹黨的群眾路線，把出發點和落腳點歸結到實現好、維護好、發展好最廣大人民根本利益上來，歸結到為民務實清廉上來，使改進作風的過程成為貫徹執行黨的理論和路線方針政策的過程，成為推動改革開放和社會主義現代化建設順利進行的過程。

習近平指出，實現「兩個一百年」奮鬥目標，應對和戰勝前進道路上的各種風險和挑戰，關鍵在黨。我們要聚精會神抓好

黨的建設，按照樹立科學理念、積極改革創新、遵循客觀規律、注重實際成效的思路，切實把從嚴治黨的要求落到實處，使我們黨越來越成熟、越來越強大、越來越有戰鬥力。這是全黨的政治責任，首先是中央政治局的政治責任。

對上對下講真話實話

習近平強調，加強黨的建設，必須營造一個良好從政環境，也就是要有一個好的政治生態。營造良好從政環境，要從各級領導幹部首先是高級幹部做起。領導幹部要堅守正道、弘揚正氣，堅持以信念、人格、實幹立身；要襟懷坦白、光明磊落，對上對下講真話、實話；要堅持原則、恪守規矩，嚴格按黨紀國法辦事；要嚴肅綱紀、疾惡如仇，對一切不正之風敢於亮劍。

習近平強調，貫徹執行黨的群眾路線是一項長期任務，解決作風問題是一項經常性工作，必須在抓常、抓細、抓長上下功夫。要體現改革精神和法治思維，把中央要求、群眾期盼、實際需要、新鮮經驗結合起來，努力形成系統完備的制度體系，以剛性的制度規定和嚴格的制度執行，確保改進作風規範化、常態化、長效化。

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報道）中央組織部最新黨內統計數據表明，中央關於黨員隊伍建設和基層黨組織建設的新部署新要求得到較好落實。截至去年底，中國共產黨黨員總數為8668.6萬名，比上年淨增155.9萬名，增幅為1.8%；黨的基層組織430.4萬個，比上年增加10.2萬個，增幅為2.4%。

黨員隊伍結構進一步改善，基層一線黨的力量不斷增強。黨員隊伍構成數據顯示，全國女黨員2109萬名，佔黨員總數的24.3%，所佔比例較上年增加0.5個百分點；少數民族黨員595.4萬名，佔黨員總數的6.9%，所佔比例較上年增加0.1個百分點；具有大專及以上學歷的黨員3606.8萬名，佔黨員總數的41.6%，所佔比例較上年增加1.6個百分點；35歲及以下的黨員2237.6萬名，所佔比例較上年增加0.2個百分點。

傳統領域基本實現黨組織全覆蓋，新興領域黨的覆蓋面進一步擴大。全國7448個城市街道、3.3萬個鄉鎮、9萬個社區（居委會）、58.4萬個建制村已建立黨組織，覆蓋率均超過99%。

中共黨員基層一線力量增強

緬總統訪洛陽白馬寺

香港文匯報訊（記者 裴成龍、金月展 洛陽報道）正在中國訪問的緬甸總統吳登盛昨日參訪河南洛陽白馬寺，並出席「緬甸風格佛殿落成典禮暨安奉開光法會」。吳登盛總統將整套緬甸風格佛殿的文本資料、寶塔傘正式移交給白馬寺方丈印樂法師。

上午11時許，吳登盛總統一行抵達白馬寺，受到中國佛教協會會長傅印長老、白馬寺方丈印樂法師等人熱情接待，用佛門最高禮節——大開山門表示歡迎。

吳登盛總統在致辭中稱，緬甸風格佛殿是緬中兩國政府與人民精心協作與合作下完成，是一座象徵緬中兩國人民友好的新里程碑，也是踐行和平共處五項原則的新努力。希望



吳登盛雙手合十，念誦佛經。金月展 攝

凝聚着緬甸人民良好意願和祝福的佛殿，能給中國帶來和平、幸福與喜悅。白馬寺是佛教傳入中國後的第一座官辦寺院，迄今已有1900多年歷史。

趙鏞天：習訪韓對半島和平作貢獻



韓國駐香港總領事趙鏞天。資料圖片

香港文匯報訊（記者 張易）國家主席習近平將於本月3日至4日對韓國展開國事訪問。韓國駐香港總領事趙鏞天接受本報訪問時表示，韓中兩國將通過今次訪問發展為更成熟的戰略合作夥伴關係，並對朝鮮半島和東北亞

朴槿惠與習近平過去會面及談話

- | | |
|---------------------|----------------------|
| 2013.3.20、2014.4.23 | 電話談話 |
| 2013.6.27-29 | 朴槿惠訪問中國、首腦會談、國宴、特別午餐 |
| 2013.9.5 | G20會議（聖彼得堡）歡迎會談 |
| 2013.10.7 | APEC首腦會談（峇里）兩國首腦會談 |
| 2014.3.23 | 核安保首腦會議（海牙）兩國首腦會談 |
- 資料來源：韓國駐香港總領事館



韓國學生在首爾的中國文化中心學習書法。網上圖片

中韓「走親戚」 漢風吹韓流湧

王木克

本月3日，國家主席習近平將對韓國展開國事訪問。這是他的第四次韓國之行，也是他就任國家主席後首次訪韓。去年，韓國總統朴槿惠對中國進行了成功訪問，此後多次邀請並歡迎習主席訪韓。習主席此行是對朴槿惠總統訪華的回訪，將成為中韓關係史上新的里程碑。

中韓雙邊關係發展速度之快、程度之深、成果之豐碩，實為少見。建交22年間，兩國關係分別在1998年、2003年、2008年，以5年為一個階段，連續三次得到了提升。中韓在政治、經濟、人文等領域合作良好，呈現出全面、快速、深入的發展態勢。

政治經濟人文齊開花

政治交往密切是中韓關係發展的重要推動力。建交後，中國主要領導人幾乎都訪問過韓國，韓國歷屆總統也都訪問過中國，其中盧武鉉總統和李明博總統任內兩

次訪華。正如王毅外長所說，中韓兩國元首認為，訪問對方國家就像「走親戚，看朋友」一樣，非常方便。兩國領導人還經常利用多邊場合舉行雙邊會晤。

經濟利益深度融合是中韓關係發展的重要紐帶。建交初期，中韓雙邊貿易僅為50億美元，而2013年升至2742億美元，增長近55倍，超過韓國與美國、日本和俄羅斯的貿易總和，已佔韓國對外貿易總額的近四分之一。對韓國來說，中國是一個能幫韓國賺到錢的國家，2013年韓國對華貿易順差達920億美元。中國也是韓國最大的海外投資目的地。迄今為止，內地最大的單一外商投資項目就來自韓國，三星電子在西安總投資額高達300億美元。

人文交流頻繁是中韓關係發展的重要基礎。建交之前，兩國是雞犬之聲相聞，老死不相往來，如今則是漢風吹動，韓流湧動。目前，中韓之間每周有850多個航班往來，每12分鐘就有一架飛機起飛。每天人員往來約2萬多名，去年總計超過800萬人次，其中有400多

萬韓國人赴華，即每10個韓國人中就有一個來中國。每年參加漢語水平考試的韓國人佔全球考生一半以上。

此外，中韓兩國在區域合作、安理會改革、全球治理、氣候變化等很多重大和地區問題上利益相近，有着良好的協調和配合。在東盟和中日韓（10+3）合作、東亞峰會（EAS）、東亞領導人非正式會議（APEC）等多邊機制內，中韓保持着密切的溝通協調。

大熊貓或成最大看點

去年，習近平主席贈送給朴槿惠總統的書法作品中有一句話：「欲窮千里目，更上一層樓」。在即將舉行的中韓首腦會談中，兩國領導人將就雙邊關係、地區形勢和熱點問題以及國際重大問題更加深入地交換意見。很多韓國媒體預測分析，對日關係、朝鮮半島局勢等可能成為焦點，中韓雙邊自由貿易協定可能成為亮點，韓國租借大熊貓也許會成為最大的看點。

天津濱海新區

京津冀協進 17個項目落濱海

香港文匯報訊（記者 吳天嬰 天津報道）6月27日，濱海新區京津冀協同發展招商項目簽約儀式上，17個來自京津冀的投資項目分別簽署協議，投資總額超過90億元。

此次落戶的項目涵蓋了高端裝備製造業、新能源產業、金融保理、文化創意、房地產等領域。其中高端製造業項目10個，投資總額50.8億元；文

化創意類項目2個，投資總額18.5億元；金融及現代服務業項目4個，投資總額11億元；房地產項目1個，投資總額9.68億元。

據統計，天津濱海新區今年以來已吸引北京企業投資173.11億元，這些帶動性強、附加值高的優質項目接踵落戶，為新區帶來技術、人才支持，促進新區經濟結構轉型升級。

天津空港經濟區：科企房租減半

香港文匯報訊（記者 吳天嬰 天津報道）記者從天津空港經濟區了解到，空港創新創業中心近期起對於入駐的擁有自主知識產權的科技型中小企業給予房租減半優惠，鼓勵科技型中小企業創新發展。

同時，創新創業中心還出台了針對創業項目的扶持政策。其中包括3年辦公房租金補貼、最高50萬元的創業資金資助。此外，房租繳費方式可以更為靈活，由原來的一年一交改為一季一交，減少科技創業企業的前期資本佔壓，減輕創業企業負擔。

空港創新創業中心於2013年5月成立，孵化場地面積3.1萬平方米，可容納600家企業進駐孵化。該中心是匯集區域科技資源、搭建創新創業人才的孵化服務平台，為高科技



空港創新創業中心。本報記者吳天嬰攝

大連中石油爆管 至少三處大火

香港文匯報訊（記者 毛絮薇 大連報道）昨晚7時許，遼寧大連市金州新區鐵山中路附近，一條中石油輸油管線爆裂，原油大量洩漏，中石油方面關閉了主管線。石油從地下水管線返到地面，消防人員用泡沫和沙土填埋，防止發生爆炸，但原油順着地下管線向下游流淌，引發次生火災，至當晚9時20分左

右，多處洩漏原油起火爆炸，火勢非常兇猛，全市消防部門正在現場展開救援。

記者從網拍拍攝的火災現場視頻看到，至少有三處起火點，火勢隨着管線連成一條火龍，火光沖天並伴有滾滾濃煙及爆炸聲，附近居民第一時間轉移。目前尚未接到人員傷亡報告。



火勢兇猛，火光沖天並伴有爆炸聲。本報大連傳真